

Številka vesen ponedeljka in dneva po  
prazniku vsak dan.

Uredništvo in upravnilstvo

Številka, poštni predal šte. 108.

Telegrams: »Napreje«, Ljubljana.

Čekovni račun št. 18.807.

# NAPREJ

Stane mesečno . . . . Din 25.—  
za inozemstvo . . . . Din 35.—  
Oglasi:  
Prostor 1x55 mm 60 par. Mali oglasi: besede  
60 par, najmanj 5 Din.  
Dopise frankirajte in podpisujte, sicer se ne  
priobčijo. — Rokopisi se ne vračajo.  
Reklamacije za list so poštnine proste.

**Glasilo Socialistične stranke Jugoslavije.**

Izhaja začasno le enkrat na teden in stane mesečno 6 dinarjev.

Letnik VII., šte. 52.  
Četrtek  
»Naprejeva« številka  
Izhaja kot tednik:

## LJUDSKI GLAS

Glasilo  
Kmetско-delavske zveze  
Stane letno 72 Din — mesečno 6 Din

### Delavskim delegatom strokovne konference v premislek.

Ne da bi glavni strokovni list »Delavec« kaj temeljiteje razpravljal o glavnih nalogah strokovnih organizacij, ne da bi se na javnih strokovnih shodih pretresala važna in velika vprašanja, s katerimi je tesno zvezana usoda delavskih strokovnih organizacij, vas bo postavila odpadniška, pučstovska klika, ki ji ne gre za nič drugega, ko da si osigura mastne službe do 52.000 dinarjev na leto — vas pet komaj toliko zasluži — pred izvršeno dejstvo in ne da bi premislili in predebatirali od nje že rešena vprašanja, so vas sklicali, da jih potrdite.

Kaj bodo zahtevali od vas na tej konferenci? Zahtevali bodo od vas, da potrdite sramotno izdajalsko politiko odpadniške klike, ki je toliko časa izkoriščala strokovne organizacije v svoje umazane osebne politične namene, da so socialdemokratske strokovne organizacije danes nas tleh in brez moči. Ta izdajalska politika, ki nima s socializmom ničesar skupnega, ki je eminentno kontrarevolucionarna in skrajno reakcionarna, se da opisati v enem samem stavku: oni hočejo, da bi vi sankcionirali to njihovo izdajstvo, da bi sankcionirali enotno fronto odpadnikov in fašistov za boj proti zavednemu delavstvu.

Odpadniška izdajalska klika v svojem glasilu »Delavec« sama priznava, da je paktirala s klerikalnimi strokovnimi organizacijami, ki jim je duševni voditelj velekapitalist Pollak, oni sami priznavajo, da so se dogovarjali z demokratsko fašistično Unijo. Da ni prišlo do enotne fronte — po njih lastnem priznanju! — niso kriva načelna nasprotja, temveč klerikalci in fašisto-demokratariji so zahtevali preveč korit, zato ni prišlo do enotne fronte ravno pri tej situaciji. Korita so tej odpadniški gospodi vsa načela. V zadnjem »Delavcu« to priznanje njih samih lahko čitate črno na belem.

Ta odpadniška izdajalska klika vas bo hotela pregovoriti, da potrdite njihovo izdajalsko enotno fronto s fašisti za boj proti zavednemu proletariatu, pod lažno krinko, da jim gre za združitev proletariata.

Ali gre res Svetku, Uratniku, Kristanu, Makucu, Sedeju in Štuklju za združitev proletariata? Delegati, sodite ne po njih lepim besedah, temveč po njih dejanjih jih sodite. Vprašajte jih, zakaj so oni odpadli od svoje stranke? Zakaj so vršili razkole?

A. Kristan je odkrito napisal, da je on za zvezo z Žerjavovimi in Pribečevičevimi demokrati. On je z njimi v zvezi dolga leta bojeval najhujši boj proti razredno zavednemu in revolucionarnemu proletariatu. Rudarji in drugi delavci tega ne bodo nikdar pozabili. Razredno zavedni socialisti so po njegovem mišljenju gnojni tur, ki ga je treba izrezati, fašisti pa so pravi prijatelji delavskega razreda, s katerim moramo iti roko v roki.

Uratnik in Svetek sta samo poslušna agenta te politike. S klerikalci in demokratariji, z Jug. strokovno zvezo in strokovno Unijo so se pogajali, ka-

ko bi napravili enotno fronto brez volitev proti »Napreju« in vsemu razredno zavednemu revolucionarnemu delavstvu. Njim so se pridružili iz osebnih razlogov Štukelj, Sedej in Makuc, ki jim je več zveza z birokrati, kakor pa zveza z revolucionarnim delavstvom. Za ljubo zveze s Kristanovimi agenti so ti trije možakarji, ki so se odlikovali že pred tremi leti s svojim pučem proti načelni enotni fronti, zapustili svoje tovariše slično, kakor so to storili Svetek in Uratnik z našo stranko pred par leti.

Da ne bi prišla do izraza prava volja zavednega proletariata pri volitvah v »Delavsko zbornico«, je vsa ta odpadniška kompanija izdelala skupno s svojimi vrednimi bratci iz Beograda tak volilni red, da bodo s pomočjo tega volilnega reda dobili sigurno večino kapitalistični agenti, klerikalci in njih zavezniki.

Neodvisne delavske strokovne organizacije so ti bratci izključili iz »Delavske zbornice«, da ne bi mogle postaviti svoje kandidatne liste. Razredno zavedne strokovne organizacije, KDZ in Unijo stavbinskih delavcev se ti bratci branijo registrirati, da bi na ta način onemogočili tem organizacijam udeležiti se volitev.

Sodrug, delavci! Kdor ni slep, kdor le malo misli s svojo glavo, bo sprevidel to njihovo politiko ter jo bo obsodil, kakor se mora obsoditi vsako izdajstvo.

Oni vam bodo skušali dopovedati, da socialistična stranka okoli »Napreja«, da Kmetško delavska zveza, da Unija stavb. delavcev nočejo zedinjenja delavcev. To laž, sodrug, lahko ovržete. Vzemite samo letošnji letnik »Napreja« ter prečitajte vse članke, ki razpravljajo o zedinjenju proletariata!

Noben delavski list v SHS ni toliko in tako obširno razpravljal o zedinjenju proletariata kakor »Napreje«. Mi nismo samo razpravljali, temveč smo vsem delavskim skupinam nudili konkretne predloge, da pride do zedinjenja. Naš kongres je pred zadnjimi volitvami predložil skupen nastop, celo enotno listo za volitve, pod pogojem, da na listi ne bo noben kompromitiran izdajalec ali koritar, temveč samo socialisti - delavci. Toda Korunu in Korenu je šlo za mandate, a ne za zedinjenje, zato so naš predlog zavrnili.

Resnica pa je, sodrug, da tako SSI in KDZ, kakor tudi Unija stavb. delavcev nočejo enotne fronte s kapitalisti in s kapitalističnim sorodstvom. Radi korita delati enotne fronte je čisto kapitalistična politika. Zato mi ne samo ne bomo nikdar pristali na koritarsko enotno fronto, temveč se bomo proti taki koritarski enotni fronti borili z vsemi revolucionarnimi sredstvi, ker smo globoko prepričani, da je taka politika v največjo škodo delavskega razreda.

Zedinjenje delavcev mora biti stvar delavcev samih. Ono mora temeljiti na načelih socializma ter mora biti naperjeno proti kapitalizmu. Mora voditi boj proti kapitalistični poli-

tiki vsepovsod: v konsumnih, strokovnih, izobraževalnih in političnih organizacijah, pri »Delavski zbornici«, v parlamentu, po obratih in po tovarnah, kjerkoli delavstvo živi in deluje.

Združenje, o katerem vam bodo govorili birokratski gospodje, ni združenje delavcev, temveč združenje birokratov s fašisti za osiguranje korit.

Zato bo pravi, zavedni, socialistični ali komunistični delavec vzkliknil z nami:

Proč z enotno fronto lažsocialistov in fašistov za boj proti zavednemu delavstvu!

Naj živi zedinjenje razredno zavednega proletariata za boj proti kapitalizmu!

### Tiskovna politika.

Danes izhaja v Sloveniji več delavskih tednikov. »Socialist« ima 1200 naklade, »Delavsko-kmetški list« okoli 1800, za »Delavca« ne vemo, ter »Napreje«, ki izhaja začasno kot tednik in objavlja javno, v koliko izvodih izhaja. Največ med vsemi listi ga gre med proletariati!

Vsak kolikortoliko resnicoljuben socialist mora to stanje upoštevati in reči: »Napreje« je po svojem vplivu, po svoji neodvisnosti od kapitalistov in po svoji organizaciji od vseh teh listov se samo najmočnejši po svojih naročnikih, temveč tudi zato, ker stoji dosledno na socialističnih principih in vodi po svojih močeh razredni boj proti vsem sovražnikom delavstva.

Ta »Napreje« pa je trn v peti onim politikom, ki zagovarjajo enotno fronto delavstva s fašističnimi demokratariji in njihovimi agenti. Ako je Kristanu, Uratniku, Svetku, Golmajerju, Štuklju, Makucu, Sedeju, Korunu in Korenu v resnici pri sreju napredek delavskega tiska, če bi oni v dejanju hoteli voditi razredni boj proti kapitalizmu in za socialistične principe, ako bi ta gospoda imela v resnici kaj dobrega povedati našemu delavstvu in hotela dvigniti njegovo razredno socialistično zavednost, potem bi morala reči tako:

Spoznamo, da ima »Napreje« največ naročnikov, zato je edino pametno, da vsi skupaj pomagamo, da bo »Napreje« lahko zopet izhajal kot dnevnik. Če se danes ne strinjamo s pisavo in taktiko »Napreja«, bomo skušali s sredstvi delavske demokracije načela, ki jih zagovarja »Napreje«, spremeniti in zboljšati, taktiko stranke pa na kongresu potom našega sodelovanja tudi spremeniti.

Toda, gospodom tako postopanje seveda ne gre v račun. Oni sicer dobro vedo, da bi »Napreje«, kot dnevnik, natisnil vsak članek, ki bi ga napisali A. Kristan, Uratnik in drugi, nespremenjenega. Dobro pa tudi vedo, da si »Napreje« ne bi dal vzeti načela javnosti ter bi vsak njihov članek podvrigel ne osebni, temveč načelni kritiki.

In te kritike se gospoda boji! Zato pa stremi vsak od njih imeti svoje osebno glasilo, v katerem lahko nemoteno zagovarja svoje prijateljstvo in svoje zveze s fašističnimi demokratariji, s kapitalisti.

A. Kristanu danes delavstvo več

nie zaupa. Ne zaupa zato, ker se je naučilo gledati s svojimi očmi in razlikovati besede in dejanja. Navzlic temu si je g. A. Kristan zagotovil vpliv na delavske gospodarske organizacije. On je predsednik Zadrúžne banke, Konsumno društvo pa ima kredite pri Zadrúžni banki. Na ta način danes Kristan drži konsumske nastavljenice pod svojim vplivom. Nastavljenici v Konsumnem društvu namreč pozabljajo, da so oni odvisni samo od konsumentov in prav nič od Zadrúžne banke. Oni pozabljajo, da jih noben Kristan ne more odsloviti, ako delajo pošteno in v korist Konsumnega društva. To g. Kristan sam prav dobro ve, zato tudi ve, da bo njegov vpliv na konsumske in njegove nameščence toliko manjši, kolikor bolj bo zavednost konsumentov napredovala. Kakor si je hotelo nekdaj ozir. še sedanje vodstvo zasigurati svoja mesta pred »nevarnostjo« komunističnega pokreta z znano pogodbo, ki pa je bila, ker je nemoralna, samo na papirju, za uteho in strašilo, tako je temeljni vpliv Zadrúžne banke in njenega predsednika na Konsumno društvo samo v strahu, ki je po sredi votel, okrog ga pa nič ni — pri zavednih ljudeh.

Kristanovi prijatelji to dobro vedo, dobro vedo, da brez političnega zupanja ni mogoč trajen vpliv v delavskih organizacijah.

Zato pa skušajo po ovinkih pridobiti zopet politični vpliv. A. Kristan izdaja družinski list »Pod lipo«, ki ga je namenil vsem članom Konsumnih društev. V Konsumnih društvih pa so organizirani komunisti, pristaši »Napreja« in pristaši »Socialista«. Kristanovih pristašev, pristašev njegove politične zveze s fašističnimi demokratariji je strašno malo. Lahko bi jih naštel na prste! To g. Kristan dobro ve. Zato si ne upa izdajati svojega političnega lista, temveč pod krinko leposlovnega družinskega lista je začel najprvo na platnicah razlagati in poveličevati svojo politiko, potem pa se je okorajžil in začel v člankih »Vzroki in še marsikaj« tudi sredi lista zagovarjati svojo politiko: zvezo z velikosrbskimi fašisti-demokratariji.

Ker pa Pribečevičevi demokratariji niso več na vladi, skuša g. Kristan pripraviti pota drugi zvezi: zvezi s Pašičem. Zato menda daje prostor v svojem listu tudi g. Prepeluhu, ki je bil od vseh njegovih prijateljev vsaj toliko možat, da je odkrito stopil na vladno stran, a ne slepari več delavcev s »socializmom«.

Ko je tako s »Pod lipo« — kakor si domišljuje — pripravil teren za svojo večjo politično akcijo, je seveda napravil plan za večjo akcijo, za ustanovitev novega dnevnika.

Naročnikom pa ni pričakovati, kar je zavednega delavstva, ima že svoj tednik. Nezavedni pa nočejo žrtvovati. Zastonj bi še prejemale list. Zato je potreben denar. Mi ne bi imeli nič proti temu, če bi g. Kristan s svojim denarjem izdajal list. Odločno pa protestiramo, da bi ta dnevnik financiralo naše Konsumno društvo in strokovne organizacije.

G. Kristan se sam dobro zaveda, da ne bi bilo prav, če bi člani Konsumnega društva, ki so pristaši vseh treh





daljšo sliko o razvoju socializma v Srbiji v predvojni in medvojni ter poprevratni dobi v novi naši državi. Razložil nam je tudi, na kako trudapolen način si je srbski socialdemokratski proletarij svoj čas priboril »zakon o radnjama«, s katerim so si pridobili »radniško komoro«, t. j. slično inštitucijo, kakor je sedanja Delavska zbornica. Razlikovala se je le v tem, da v komori je vladal razredni proletarij, v zbornici pa do sledje le agentje kapitala! Reakcija v sedanji Delavski zbornici se zadnje čase opisuje po vsem delavskem časopisu v Sloveniji. Vsa izvajanja smo zborovalci pazno poslušali. Udeležba na zborovanju in shodu je bila zadovoljna, čeprav je neki pristaš SPJ, kateri se rad pogosto trka na prsa, da je že v socializmu osivel, vodil protiaGITACIJO in s tem je jasno dokazal, da zlorablja socialistično ime, če se socialističnih shodov ogiblje in proti njim agitira. V tem oziru so pa člani kraj. organizacije naše stranke v Storah drugačnega naziranja. O tem se je imel nekdo čast prepričati veliki prerok SPJ Petejan. Najprimernejše je odgovoril nasprotnikom eden izmed zborovalcev: da je vsakogar sveta dolžnost udeležiti se shoda in zanj agitirati, pa naj govori kdorkoli na shodu. Komur pa kaj ni všeč, ali se mu zdi kaj napačno, pa naj pove svoje mnenje, sicer ni upravičen imenovati se socialisti. Kdor je pošten in se z našimi načeli ne strinja, naj se udeležuje naših shodov in naj pove, kaj je prvi nas napačnega, če ima prav, smo pripravljeni mu ugoditi.

**JESENICE** Podružnica delavske, kulturne in telovadne zveze »Svoboda« na Jesenicah priredi na Silvestrov večer v prostorih Delavskega doma na Savi točno ob pol 8. uri zvečer velezanimivo burko »Brez imena« v dveh dejanjih, nato kuplete s spremstvom orkestra (odsek kovinarske godbe) in razne komične prizore. Opolnoči sledi živa slika s tehtnim pomenom. Pri čeli prireditvi sodelujeta močna združena pevska zbor »Vintgar« in »Svoboda« Javornik. Po polnoči prosta zabava s plesom in šaljiva pošta. Na novega leta dan zvečer bo istotam igra — drama »Bele vrtnice« v štirih dejanjih. Med odmori svira orkester kovinarske godbe. — Eventuelni pribitek prireditve se porazdeli med sodelujoče kulturne organizacije, zato se ves zavedni proletarij gorenjske kotline vlijudno vabi, da se teh prireditvev v čim večjem številu udeleži.

**VOLITVE V DEL. ZBORNICO IN SEZONSKI DELAVCI.** Skrajni čas je, da se tudi mi stavbinci oglasimo radi volitev v Del. zbornico. Kakor sem čital, imajo namreč glasovalno pravico samo oni, ki so bili 1. decembra t. l. bolniško zavarovani. To se pravi, da so sezonske delavce prešli, tako jaz to razumem. Naša dolžnost je, da protestiramo proti vsakemu preziranju sezonskih delavcev, ki smo v ogromni večini v tem letnem času brez

posla. Ne gre nam za kak »Kastengeiste«, temveč za vprašanje našega zastopstva. Mi si namreč usojamo vprašati strokovne birokrate, kdaj pride čas za nas, da bomo dobili svoje zastopnike v Del. zbornici. Tudi mi sezonski delavci bi morali uživati iste pravice kakor vsi drugi delavci. To pravi že zakon v zaščito delavcev, ker moramo prav tako plačevati prispevke za Del. zbornico, kakor vsi drugi delavci. Zdi se nam, da se hočejo nad nami stavbinci maščevati neki Haramine, Bekeri in drugi strokovni oportunisti, ki so hoteli diktirati v Sloveniji. In ko se jim to ni posrečilo, so hoteli našo strokovno organizacijo razpustiti. Iz tega lahko vidimo, da se vsi strokovni oportunisti boje »Naprejevega« »strupa«, da jim ne bi vseh ovčic »okuzil...« G. Haramina, opozarjamo vas na 20.000 letakov, kakor ste nam obljubili v Celju. Uvedite diktaturo nad vsemi 12.000 člani, kajti dokazano je, da jih imate zares 2000. Takih ljudi, kakor Haramina, imamo še več, ki spredaj zedinjujejo, zadaj pa razdirajo. Čudno se nam to ne zdi, kajti okoli sebe imajo nezavedno maso, plačo pa boljše ko veliki župan. Enako srečo, kakor jo imajo na Hrvaškem, so iskali tudi na Slovenskem, ali tukaj nismo sami backi, zato smo jim skuhalih vročo kašo, pri kateri se je Haramina že opeknel, drugi se pa še bodo. Sicer pa je vsak tak voditelj vreden, da mu čestitamo, ki sam sebi v lonec pljuva in organizacije razpušča. Pri naši organizaciji se je pošteno zmotil, ker imamo mi pravila potrjena in je njegovo naznanilo o razpustu le prav uspešna agitacija za našo »Unijo stavbinec«. Sicer pa: imejte nas v spominu! — Weissbacher.

### VOLITVE V DELAVSKO ZBORNICO IN NAMEŠČENCI OUZD.

Na drugem sestanku (8. t. m. je Svetek vabil nameščence, naj glasujejo za Čobal-Korun-Kristanovo listo, prosil, grozil, ter dajal celo časino besedo, kateri ne verjame nihče več. Gospod general France so vse nameščence OUZD »povišali« za »oficirje« in sicer tako: »Vi ste sol naroda, če ostanemo mi, ostanete vi, če pademo mi, padete vi. Za nami stoji armada 50.000 od Triglava do Vardarja in gorje onemu, ki si vem upa skriviti las na glavi!« Neki drugi general pa je ob neki priliki dejal: »Povejte nameščencu N., ako ne bo tako delal, kakor bomo mi hoteli, bo zletel iz OUZD. Volite našo listo! Kompromisi so se izjalovili, ker ti preklicani klerikalci zahtevajo tudi svojega uradnika v »De-

lavski zbornici, za kar imamo patent samo oni, France, če bi bili vsi nameščenci OUZD pri »Udarnikih«, potem bi jih lahko povišal za »oficirje«, žalostno je res, ker imamo samo generale brez armade, potem pač častnikov ni treba. Zapomni si pa, da boste padli vi, razredno zavedni proletarij bo pa vstal in korakal zmagoslavno naprej z razvito rdečo zastavo, katero ste že vi tolikokrat pomazali. Se že svetli. Nameščenci OUZD pa bomo volili listo prave socialistične stranke!

### Prispevajte za fiskovni sklad!

### Socialistični koledar za leto 1926

je dotiskan. Naročite ga takoj.

### Poravnajte naročnino!

Svoboden tisk je povsod odprto oko ljudstva, je utelešeno zaupanje ljudstva v samega sebe. Je brezobzirna izpoved ljudstva pred samim seboj in znano je, da je moč priznanja odrešujoča. Je duševno ogledalo, v katerem vidi ljudstvo samo sebe, samega sebe opazovati pa je prvi pogoj modrosti. (Karl Marks.)

Cas je prostor človeškega razvoja. Človek, ki nima prav nič prostega časa na razpolago, katerega vse življenje — če odštejemo zgolj telesne odmore, kakor spanje — je izpolnjeno samo z delom za kapitalista, tak človek je manj ko vprezna živina. Tak človek je samo stroj za proizvodnjo tujega bogastva, telesno je zlomljen, duševno požvižgan. In vendar kaže vsa zgodovina moderne industrije, da kapital, če ga ne zadržujemo, brezobzirno in neusmiljeno dela na to, da spravi ves delavski razred na to najnižjo stopnjo ponižanja. (Karl Marks.)

### Povsem na novo in udobno urejena restavracija Zadrudni dom

na Glineah, (Tršaška cesta št. 10) se priporoča s svojo priznano izvrstno kuhinjo, dobro pristno pijačo in solidno postrežbo. Na novo došlo: izborn Jeruzalemeec. Vsako soboto in nedeljo domače kolone. — Prijeten sprehod in shajališče Ljubljančanov. K obilnemu obisku prijazno vabita

Marija in Ivan Bajda.

### Avto šola

I. Jugoslovanska koncesionirana auto-šola poučuje in izobražuje kandidate praktično in teoretično za samostojne vozače motornih koles (šoferje). Poučevanje je točno in temeljito, uspeh siguren. Kurs traja neprenehoma čez dan in tudi zvečer. Sprejemajo se dame in gospodje, in sicer vsak dan. Zahtevajte naš prospekt! Natančnejše informacije v Auto-šoli, Zagreb, Kapitol št. 15.

23. XII. 1925. — 2400.



### Čajna Ročka rujava

priljubljena in prijetna čajna mešanica za običelj, tudi pri trajnem uživanju nobena okusna utrujenost.

### Prezvetnost

Je prav, se zanašati na srečo zdravja nikoli, meni se ne more nič zgoditi! nikomur se ni bilo ob zibelki sojeno, da

**Galanterija!** ter modno blago, plenine, nogavice, sukanec, vezanine, gumbe modno biserne in druge, palice, nahrbtnike, nože, jedilno orodje, škarje itd. se dobi najugodnejše pri

**Josip Petelinc**  
Ljubljana

blizu Prešernovega spomenika  
Na veliko! ob vodi. Na malo!

**Premog-Čebin-**  
Wolfson-Adelso

**Slike za legitimacije**  
izdeluje najhitreje fotograf  
**HUGON HIBŠER**  
Ljubljana, Valvazorjev trg

**Manufakturna trgovina**  
**J. KUDIŠ - Celje - Gaberje**  
priporoča svojo veliko zalogo inozemskega, češkega, agleškega itd. blaga na drobno in debelo po najnižjih konkurenčnih cenah.

**Ostanke** v dolžini 2 do 8 m

20 m močnega cevirja Din 220—, 20 m trpežnega oksforta Din 230—, 20 m močne modrovine (druk) Din 240—, 20 m krasnega parhanta za otročje in ženske obleke Din 500—, 10 m hlačevine dvojno široke (cajga) za moške obleke Din 395—, 20 m belega platna Din 200—, 20 m sirovega platna Din 160— razpošilja

veletrgovina **R. Stermecki, Celje št. 23**

Ilustrovani cenik z čez 1000 slikami se pošle vsakemu zastonj, vzorci od sukna, kamgarna in razne manufakturne robe pa samo za 8 dni na ogled. Kdor pride z vlakom osebno kupovat, dobi nakupu primerno povrnitev voznje. Naročila čez Din 500— pošiljne prosto. Trgovci en gros cene.

Tvornica dežnikov in solnčnikov  
**L. MIKUŠ, LJUBLJANA**  
Mestni trg št. 15  
priporoča svojo bogato zalogo dežnikov v kakršnikoli velikosti po najnižji ceni.

**Predno kupite**  
oglejte si v manufakturni in modni trgovini  
**Miloš Pšeničnik - Celje**  
Znižane cene in še pri večjem nakupu znaten popust.  
Postrežba solidna! Blago prvovrstno!

**Kdo Vam pomaga**  
v slabih časih, pri veliki draginji in pri pomanjkanju denarja?  
**I. N. ŠOŠTARIČ, Maribor**  
Aleksandrova cesta št. 13.  
Ker le ta prodaja dobro blago za obleke in perilo po nizki ceni. N. pr. platno po Din 8—, 9—, 10—, 12— itd. sukno po Din 50—, 60—, 70—, 80— itd. izgotovljene srajce Din 39— spodnje hlače Din 24— nogavice Din 7—, 8—. Kdor nima denarja dobi na obroke.

**Delavci!**  
Kdor inserira v drugih listih, v »Napreju« pa ne, ta sam dovolj jasno pove, da ne mara odjemalcev iz delavskih vrst. V vaših rokah je kakšno **inseriratno politiko** delajo trgovci. — Trgovci so bolj navezani na Vas, nego Vi nanje!

**UČITELJSKA TISKARNA**  
Ljubljana — Frančiškanska ulica št. 6  
registrovana zadruga z omejeno zavezo.

**Tiskovine**  
na žala, kupanstva in urade, najmodernejše plakate in vabila za veselice, letne naključke, Najmodernejša uredba za tiskanje časopisov, knjig, brošur itd.

**STEREOTIPIJA** **LITOGRAFIJA**